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令和５年第３回龍ケ崎市議会定例会 

一 般 質 問 一 覧 表 

番

号 議  員
 

質  問  の  要  旨
 

１ 久米原 孝 子 １ 水害対策について 

（１）冠水箇所と近年の状況について 

（２）内水ハザードマップについて 

（３）江川の整備について 

２ 小中学校の教育環境について 

（１）教育長の考えについて 

（２）小規模特認校について 

（３）今後の計画について 

３ シルバー人材センターについて 

４ ふるさと納税について 

５ ヤングケアラーについて 

２ 大 野 みどり １ 市民によるＡＥＤの活用促進について 

（１）市民によるＡＥＤ使用の現状 

（２）普通救命講習会の現状 

（３）ＡＥＤの設置状況と周知について 

  ア ＡＥＤの設置状況 

  イ ＡＥＤ設置施設等の公表について 

  ウ 屋外型収納ボックスについて 

２ 長戸地区の災害時避難所について 

（１）避難所の現状 

（２）大和ハウス工業株式会社竜ケ崎工場との災害時協定について 

（３）災害時避難所の増設について 

３ ごみ集積所の課題への取組について 

（１）ごみ集積所の相談内容について 

（２）ごみ集積所の設置について 

  ア 設置基準と設置までの流れ 

  イ 折り畳み式ごみボックスについて 

（３）ごみ集積所施設整備費補助制度について 
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３ 山 宮 留美子 １ コロナ以降の災害対策について 

（１）災害用備蓄品の現状について 

（２）防災井戸について 

（３）避難所の対応について 

（４）市民に対する災害時の周知について 

（５）今後の避難訓練の予定について 

２ ＡＩオンデマンド交通実証実験について 

（１）これまでの経緯と今後の取組について 

（２）実験地域の住民への説明と周知について 

（３）今後考えられる展開について 

３ 移住・定住「龍ケ崎で暮らす」について 

（１）取組内容について 

（２）市外からの移住・定住者について 

（３）龍ケ崎市に住んだ人・住まなかった人の違い 

４ マンションの適正管理について 

（１）マンション管理適正化推進計画について 

４ 金剛寺   博 １ 「牛久沼越水被害」その後の状況と対策について 

（１）茨城県の「八間堰工事」計画とその後の発表内容について 

（２）「牛久沼越水対策検討委員会」今後の開催と結論時期につい 

  て 

（３）水害等発生時の市民からの通報と応急対策について 

（４）水防法改正と谷田川ハザードマップ作成について 

（５）今回の越水被害者への支援について 

２ 健康保険証廃止とマイナンバー総点検について 

（１）健康保険証の廃止と自治体の業務の変化について 

（２）マイナンバー総点検当市での実施について 

（３）短期保険証廃止とその影響について 

３ 「湯ったり館」検討に市民の意見を反映させることについて 

（１）最近の利用状況と地元の意見について 

（２）市民の意見を反映させることについて 

５ 伊 藤 悦 子 １ 子どもたちの熱中症対策について 

（１）児童生徒の熱中症対策について 

（２）学校体育館にエアコンの設置について 
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２ 帯状疱疹ワクチン接種費用の助成について 

（１）ワクチン接種費用の助成の検討と結果について 

３ １日も早く、高齢者の補聴器購入補助制度の実施を 

（１）制度内容の進捗状況について 

（２）来年度実施といいますが実施時期の前倒しについて 

４ 子どもの健やかな育ちと安全を守る保育士の配置について 

（１）保育士配置基準について 

（２）八原保育所の保育士配置と０才児保育について 

（３）保育士の待遇について 

５ 「道の駅」整備計画の中止を求めます 

６ 大 竹   昇 １ 企業版ふるさと納税を活用した地方創生について 

（１）地方創生における企業版ふるさと納税の役割について 

（２）企業版ふるさと納税を実施するために定めた地域再生計画に 

ついて 

（３）企業から多くの寄付を募るための取組について 

（４）市外から民間投資を呼び込むためのプロジェクトチームの立 

ち上げについて 

７ 後 藤 光 秀 １ ＬＧＢＴ理解増進法について 

（１）ＬＧＢＴ法について本市の所見 

（２）懸念される事項が発生した場合の本市の対応 

（３）生物学的男女の性差における平等性の担保 

２ 外国人移民について 

（１）本市における外国人労働者と移民の現状 

（２）外国人による土地取得の現状と課題 

（３）今後の懸念と本市の所見 

８ 大 野 誠一郎 １ 道の駅について 

（１）前回６月議会の「説明不足の補足」の件について 

（２）現在の認知度、交流人口についてどのように認識しているか 

（３）年間利用者数80万人について 

（４）指定管理候補者について 

（５）「立ち止まる」について 

（６）「立ち止まる」ではなく白紙撤回を 
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２ 空き地の雑草除去対策について 

（１）現状について 

（２）「命令」発送後の対応について 

（３）今後の対策について 

９ 石 嶋 照 幸 １ 本市の街づくりの方向性について 

（１）人口減少社会での街づくりについて 

（２）人口増、交流人口増や関係人口増等あるが、本市はどこを増 

やしたいのか 

（３）街の魅力を創造する事についての本市の考え方は 

（４）対内と対外に向けた魅力創造について 

（５）現在までの成果について 

（６）活気ある街にするために具体的に何が必要なのか 

（７）10年後、20年後、更にその先、本市はどの様な街になってい 

るのが理想なのか 

10 山 村   尚 １ 出生数、出生率と人口推移について 

（１）合計特殊出生率、女性人口数、出生数の推移 

（２）合計特殊出生率の低下に対する対策 

（３）年代別の人口推移 

（４）人口の増減傾向からみた対策 

２ 保育士不足対策について 

（１）保育士資格を有する職員について 

  ア 配置場所と人数 

  イ 職員数に関するこれまでの相談 

（２）配置基準について 

  ア 当市保育施設で適用する配置基準の決められかた 

  イ 「こども未来戦略方針」に盛り込まれた内容 

（３）児童福祉施設保育士等増員配置事業について 

  ア 保育施設で適用されたこれまでの実績 

  イ 交付要綱の内容（利用定員に応じて定められた人数） 
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（４）市内保育施設でのＩＣＴ活用 

  ア 保育士の負担軽減を目的とした活用事例 

  イ 活用の推進に向けた取組 

３ 浸水対策と危機管理 

（１）豪雨被害が予想される際の住民に対する行動 

（２）代替方法を使った被害予防策の周知 

（３）被害を受けた後の住民に対する行動 

（４）消毒機器について 

（５）早期避難、被害軽減に向けた情報提供 

11 札 野 章 俊 １ 給食センター運営について 

（１）県内のアレルギー対応給食の実施状況 

（２）当市のアレルギー対応給食の実施にあたっての進捗状況 

（３）保護者との面談状況と要望事項及び緊急時対応の体制づくり 

の状況 

（４）食物アレルギーの児童にも給食費無償化の配慮が必要 

２ 市制70周年 記念事業について 

（１）記念事業内容と起案経緯 

（２）市民・市議会からの要望は反映されているか 

３ 国家構想に対する当市の取組 

（１）デジタル田園都市国家構想に対する当市の取組 

（２）脱炭素先行地域の事業検討状況 

（３）龍ケ崎市は脱炭素先行地域の計画提案を行うべきと考える 

12 後 藤 敦 志  １ 牛久沼越水をうけて今後の水害対策について 

（１）洪水ハザードマップの検証・見直し 

（２）牛久沼の水位管理について牛久沼土地改良区との連携状況は 

（３）地域住民と水害時の避難について事前協議が必要ではないか 

２ 犯罪被害者等支援条例の制定について 

（１）当市の犯罪被害者等への支援の取組状況 

（２）条例の制定に向けて取組を 

３ 旧茨城銀行跡地取得の問題について 

（１）令和５年第１回定例会以降の調査結果 
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（２）公共事業用地取得の進め方の検証 

（３）今後の市の対応 

13 椎 塚 俊 裕 １ 将来ビジョンとしての新都市拠点開発エリアについて 

（１）本市のまちの特徴は、４つの住宅系市街地から成る分散型の 

都市構造をしており、それぞれの住宅系市街地の中心地区を地 

域生活拠点とする他、産業の拠点、交流拠点、都市拠点を位置 

付け、地区毎に役割に応じた機能の集積を図り、魅力的で機能 

性の高い各種拠点の形成を目指すとされているが、それぞれの 

４つの地点において、どのような機能の集積を図っていくのか 

お伺いします 

（２）ＪＲ常磐線龍ケ崎市駅周辺及び関東鉄道竜ヶ崎駅周辺を都市 

拠点と位置付け、魅力付けと都市機能の強化が求められており 

ますが、具体的にはどのような拠点を目指すのでしょうか 

（３）現時点の都市計画マスタープラン2017では、関東鉄道竜ヶ崎 

駅周辺より北側に、駅北開発として新都市拠点開発エリアの記 

載がありますが、昨年度策定の最上位計画では、それらの記載 

がありません。現在、新たに都市計画マスタープランを策定が 

進行中ではありますが、今年度策定する新しい都市計画マスタ 

ープランの中では、新都市拠点開発エリアはどのような位置付 

けになっていくのか、方向性をお示し下さい 

２ 体育館へのエアコン設置について 

（１）夏季の猛暑が続く日本列島。今後も気温上昇は避けられない 

とする予測がある中、学校の子どもたちや災害時の避難者を守 

るために既存インフラに頼らない自立型の電源が必須と考えま 

すが、ご見解をお伺いします 

14 加 藤   勉 １ 市内一斉清掃「わがまちクリーン大作戦」を何故止めてしまっ

たのか 

（１）市内一斉清掃に取り組んできた経緯や目的を伺いたい 

（２）どういった理由から、これまでのやり方を止める（変える）

ことになったのか 

（３）手法見直しに至る手続きやプロセスは適切だったのか 

（４）龍ケ崎市の環境行政を先導するような、意味のある、市内一

斉清掃を再開すべきと考えますが市の考え方を伺いたい 
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２ 働きやすく、やりがいのある市役所とするために 

（１）令和４年度と今年度（令和５年７月末現在）の休職者数（年 

代別・男女別）とその理由を伺いたい 

（２）この５年間の中途退職者（勧奨退職と普通退職）の現状につ 

いて 

  ア 中途退職者の年代別・男女別の人数を伺いたい 

（３）職員の心と身体の健康管理についてどのような取組をされて 

いますか 

（４）「能力とやる気を引き出す人事制度」は機能していますか 

（５）「人を育て、笑顔があふれる働きやすい職場環境」は構築さ 

れていると認識されていますか 

３ 龍ケ崎市の地域医療の充実について 

（１）龍ケ崎済生会病院への運営支援について 

  ア 龍ケ崎済生会病院開院前と開院後の助成額を伺いたい 

  イ 運営費補助金を再開することとなった経緯とどういった目 

的に使われていますか 

  ウ 運営費補助金の財源を伺いたい 

  エ 龍ケ崎済生会病院と定期的な話し合いを行っていますか 

  オ 龍ケ崎市から龍ケ崎済生会病院へ要望などを行っています 

   か 

（２）小児医療の充実について 

  ア 市内小児医療の現状と課題をどのように認識されています 

   か 

  イ 人口問題・少子化対策事業の柱の一つとして、市内で開設 

等をする医療機関を助成すべきと考えますが、萩原市長の見 

解を伺いたい 

 


